
Protokół Nr 22/08 
ze wspólnego posiedzenia Komisji Rady Gminy 

odbytego w dniu 26 czerwca 2008 r. 
w siedzibie Urzędu Gminy w Kwilczu. 

 
Wspólne posiedzenie otworzył wiceprzewodniczący rady p. Zbigniew Sus powitał 

panią Wójt Marię Węgrzyn, Zastępcę Wójta p. Wojciecha Rabskiego, Skarbnika Gminy p. 
Wandę Cyroń, Sekretarza Gminy p. Olgierda Klawe, przedstawicieli sołectwa Prusim w 
osobach p. Andrzej Walkowiak – Sołtys, p. Stanisław Mannek – członek Rady Sołeckiej, 
pracowników Urzędu oraz radnych. Nieobecny radny Kudliński. 

Lista obecności stanowi załącznik do protokołu.  
Przewodniczący przedstawił porządek posiedzenia: 

1. Omówienie materiałów na sesję – projekty uchwał. 
2. Wolne głosy i wnioski. 

Porządek przyjęto i przystąpiono o jego realizacji. 
ad.1. 
- zmiany uchwały budŜetowej na 2008 r. 
Skarbnik Gminy przedstawiła proponowane zmiany budŜetowe zgodnie z uzasadnieniem do 
projektu uchwały. 
I. zwiększenie planu dochodów budŜetu Gminy o kwotę 81.988,- zł 
- oświata i wychowanie 49.638,- zł na dofinansowanie kosztów przygotowania zawodowego 
młodocianych 
- pomoc społeczna 4.350,- zł na dofinansowanie zadania wynikającego z ustawy o pomocy 
społecznej tj. na wypłatę dodatków dla pracowników socjalnych 
- gospodarka komunalna 28.000,- zł na dofinansowanie własnych zadań inwestycyjnych i 
zakupów inwestycyjnych 
II. zwiększenie planu wydatków budŜetu Gminy o kwotę 315.988,- zł 
- oświata i wychowanie 49.638,- zł na dofinansowanie pracodawcom kosztów przygotowania 
zawodowego młodocianych 
- pomoc społeczna 4.350,- zł na dofinansowanie zadania wynikającego z ustawy o pomocy 
społecznej tj. na wypłatę dodatków dla pracowników socjalnych 
- gospodarka komunalna 262.000,- zł na dofinansowanie własnych zadań inwestycyjnych i 
zakupów inwestycyjnych oraz wykonanie kosztorysu modernizacji ul. Gumnej 
Ponadto p. Skarbnik przedstawiła wewnętrzne zmiany budŜetowe w Przedszkolu, GOPS, 
Zespole Szkół i Urzędzie Gminy. 
Szczegółowe informacje zapisano w uzasadnieniu do uchwały. 
Radny Kozubowski – skąd taka duŜa róŜnica kosztów remontu ul. Gumnej? 
Zastępca Wójta p. Rabski- wykonując wstępne ustalenia kosztów nie posiadano 
szczegółowych kosztorysów i nie znano pełnego zakresu robót. Kontynuując przedstawił 
szczegółowy zakres robót wg kosztorysu i dodał, Ŝe prace mają być wykonane prawidłowe, 
aby uniknąć jakichkolwiek nieporozumień. 
Radny Korpik- ile m2 nawierzchni ma być połoŜonych i do jakiego miejsca? 
Zastępca Wójta – nawierzchnia ma być wykonana do asfaltu – wysepki w kierunku ul. Polnej  
na odcinku 1.690 m2. 
Radny Korpik – czy przy wzroście energii elektrycznej moŜna sobie pozwolić na 
zmniejszenie planu wydatków? 
Skarbnik Gminy – po analizie budŜetu za 5 miesięcy stwierdzono, Ŝe zmiana moŜe być 
dokonana. 
Radny Korpik – z jakich środków będzie zakupiona kosiarka dla sołectwa Miłostowo ? 
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Skarbnik Gminy – odbyło się zebranie wiejskie opiekun świetlicy zrezygnował z 
wynagrodzenia, a zaplanowane środki postanowiono przeznaczyć na zakup kosiarki. 
Posiedzenie opuścił radny Wróblewski. 
Pan Mannek członek rady sołeckiej z Prusimia stwierdził, Ŝe sołectwo nie potrzebuje 2.500,- 
zł na dokończenie prac zwianych z modernizacją drogi. Jego zdaniem chodnik na długości 26 
mb jest zbyteczny. 
Pani Wójt – do Urzędu Gminy nie wpłynęło Ŝadne pismo z Sołectwa w sprawie 
dofinansowania prac. Była informacja telefoniczna do Przewodniczącego Rady, a następnie 
pismo skierowane tylko do Rady Gminy. Urząd nie wiedział teŜ, Ŝe Starostwo remontuje 
drogę w Prusimiu. Po telefonicznej interwencji władze gminy udały się do Prusimia celem 
obejrzenia terenu. Ustalone, Ŝe prace zostaną dokończone i dofinansowane z budŜetu gminy. 
Asfalt na długości 26 mb i chodnik przed posesją p. Lombardo. Chodnik wykona ZOMS z 
trylinki. 
Pan Mannek- Starostwo rozpoczęło prace na wniosek Rady Sołeckiej, a nie Urzędu. 
Zastępca Wójta- nie rozumiem, dlaczego p. Mannek jest przeciwny wykonania chodnika i 
asfaltu w celu kompleksowego zakończenia robót. Droga gminna została rozkopana i 
przygotowana pod utwardzenie. Ponadto władze gminy są w stałym kontakcie z p. 
Ćwiertniakiem. 
Radny Korpik - w przedmiotowej sprawie interweniowałem u p. Wójt w ubiegłym tygodniu 
po otrzymaniu informacji telefonicznej z Prusimia. Kontynuując przedstawił, jakie podjął 
działania w tym temacie. Następnie odczytał treść wniosku złoŜonego do biura Rady przez 
sołectwo Prusim. Osobiście uwaŜa, Ŝe prace naleŜy wykonać kompleksowo i porządnie. 
Podjęto dalszą dyskusję w wyniku, której radny Korpik zawnioskował o przyjęcie w 
zmianach proponowanej kwoty 2.500,- zł na połoŜenie asfaltu na omawianym odcinku oraz 
chodnika przy posesji p. Lombardo. 
Propozycję jak równieŜ pozostałe zmiany budŜetowe przyjęto jednogłośnie. 
Przewodniczący posiedzenia ogłosił przerwę. 
Po przerwie radny Korpik poinformował, Ŝe zmiany budŜetowe z maja 2008 r. spowodowały 
rozrzucenie środków w oświacie na remonty i modernizacje. Zmiana spowodowała, Ŝe cześć 
środków tj. 90 tys. zł pozostało na inwestycjach w Urzędzie, 120 tys. zł zapisano na 
wydatkach remontowych w budŜecie szkoły w Kwilczu. Sytuacja ta spowodowała, Ŝe 
zarządca obiektu musi ogłosić przetarg. Jego zdaniem ze względu na krótki okres nie jest 
wstanie prac wykonać w czasie wakacji. 
Skarbnik Gminy wyjaśniła, Ŝe pierwotnie środki w całości były zapisane w wydatkach 
inwestycyjnych. W związku z tym, Ŝe jest moŜliwość pozyskania 1 % dotacji z subwencji 
oświatowej z MEN na remont, środki własne muszą być zapisane w zakupach usług 
remontowych i w związku z tym dokonano podziału zaplanowanych wydatków. 
Rady Korpik środki, o których mowa z MEN były i są moŜliwe do pozyskania kaŜdego roku. 
Decyzja zmiany była zbyt późno, pierwotnie prace miał wykonywać ZOMS, na dzień 
dzisiejszy wiemy, Ŝe ze względu na ilość zadań nie zdąŜy z realizacją. Ponadto, aby otrzymać 
dofinansowanie z MEN muszą być przedłoŜone rachunki. 
Pani Skarbnik uzupełniając swoja wypowiedź dodała, Ŝe jest działanie 5.2. z którego moŜna 
pozyskać środki unijne na remonty w oświacie. 
Zastępca Wójta poinformował, Ŝe p. Przepióra z Poznania pomoŜe w opracowaniu wniosku 
ośrodki na salę w Luboszu. Co do remontu w placówce w Kwilczu w najbliŜszych dniach 
będą przeprowadzone rozmowy z kierownikiem ZOMS. 
Pani Wójt- środki na remont szkoły w Kwilczu są, jest teŜ projekt, ale nie ma kosztorysu. Tak 
jak ustalono wcześniej część prac ma wykonać ZOMS. Jest teŜ moŜliwość odłoŜenia remontu 
na rok przyszły. W tym czasie moŜna opracować ogólny projekt remontu obiekt szkolnego w 
Kwilczu i złoŜyć wniosek na środki z działania 5.2. w roku przyszłym. 
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Radny Korpik – pozyskanie środków unijnych to duŜa niewiadoma. Planowane zadania 
inwestycyjne powinny być konstruowane zgodnie z harmonogramem i potrzebami gminy. Po 
opracowaniu kompleksowej dokumentacji będzie moŜna złoŜyć wnioski, ale naleŜy pamiętać, 
Ŝe przy rozdaniach brane są pod uwagę środki kwalifikowane od stycznia 2007 r. 
Przesuwanie realizacji w czasie nie jest w pełni uzasadnione. 
Pani Wójt dodała, Ŝe gmina nie ma kompletu dokumentów i dlatego nie moŜe wystąpić o 
środki unijne, ponadto jak juŜ mówiono przygotowywany jest wnioski o środki na sale w 
Luboszu. 
Posiedzenie opuściła radna Kubiak. 
Na tym dyskusję zakończono. 
Pani Wójt-jakie jest stanowisko rady, czy realizować zadanie zgodnie z zapisami 
budŜetowymi czy odstępujemy i przygotowujemy dokumentację do złoŜenia kompleksowego 
wniosku o środki unijne? 
Radni w wyniku krótkiej dyskusji jednogłośnie opowiedzieli się za przystąpieniem do prac 
remontowych szkoły w Kwilczu na kwotę 210 tys. zł, pozostałe zadania przewidziane w 
planie na lata następne wraz z remontem najstarszej szkoły ująć do kompleksowego 
wniosku na rok przyszły. 
 
Następnie inspektor Beierlein omówił projekty uchwał dotyczące sporządzenia miejscowych 
planów zagospodarowania przestrzennego. Przypomniał, Ŝe z końcem 2007 roku omawiano 
projekt uchwały w sprawie studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania. 
Poinformował o odrzuceniu wniosku podziału gruntów w Rozbitku na działki jednorodzinne, 
mieszkaniowe i rezydenckie. 
Projekty uchwał: 

- przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w 
miejscowości Rozbitek na obszarze działki o nr ewid.14 

Projekt uchwały przyjęto jednogłośnie nie wniesiono uwag. 
 

- przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w 
miejscowości Kwilcz- rejon ul. Miłostowskiej na obszarze działki o nr ewid.159/46; 157/1 

Projekt uchwały przyjęto jednogłośnie nie wniesiono uwag. 
 

- przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w 
miejscowości Kwilcz- rejon ul. Miłostowskiej na obszarze działki o nr ewid.159/47  
Projekt uchwały przyjęto jednogłośnie nie wniesiono uwag. 

 
- przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w 
miejscowości Pólko- obręb Orzeszkowo na obszarze działki o nr ewid.77/5 

Projekt uchwały przyjęto jednogłośnie nie wniesiono uwag. 
 
- przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w 
miejscowości Pólko- obręb Orzeszkowo na obszarze działki o nr ewid.77/3 

Projekt uchwały przyjęto jednogłośnie nie wniesiono uwag. 
 
- przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego 
Gminy Kwilcz, dla części terenów połoŜonych w obrębach: Prusim, Mechnacz, Rozbitek. 

Projekt uchwały przyjęto jednogłośnie nie wniesiono uwag. 
 
- przystąpienia do częściowej zmiany Studium uwarunkowań i kierunków 
zagospodarowania przestrzennego gminy Kwilcz 
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Projekt uchwały przyjęto jednogłośnie nie wniesiono uwag. 
Przewodniczący Rady przedstawił kolejne projekty uchwał: 

- zmiany uchwały nr I/4/06 RG Kwilcz z dnia 27 listopada 2006 r. w sprawie powołania 
stałych komisji Rady Gminy Kwilcz  

Projekt uchwały przyjęto jednogłośnie nie wniesiono uwag. 
 
- ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy Kwilcz 

Przewodniczący Rady - projekt uchwały w sprawie wynagrodzenia Wójta został opracowany 
wspólnie z wiceprzewodniczącymi rady w konsultacji z radcą prawnym w związku ze 
zmianami ministerialnymi. Przedstawił wysokość dotychczasowego i proponowanego 
wynagrodzenia. 
Projekt uchwały w załączeniu. 
Dodał, Ŝe wpłynął dodatkowy projekt z innymi wysokościami zaproponowany przez p. Wójt. 
Projekt w załączeniu. 
Pani Wójt przedstawiła uzasadnienie do przedłoŜonej propozycji, powiedziała, Ŝe 
dotychczasowe wynagrodzenie było ustalane procentowo do ilości mieszkańców, aktualnie 
zasada ta została pominięta, przyjęto najniŜsze wynagrodzenie w tabeli. Po przedstawieniu 
uzasadnienia p. Wójt opuściła posiedzenie. 
Radni innych propozycji nie zgłosili. 
Przewodniczący Rady podał zebranym propozycję pani Wójt oraz wysokości wynagrodzeń 
wójtów i burmistrzów z gmin sąsiednich bez dodatku za wysługę lat. 
Radny Sus – wysokość wynagrodzenia zmienia się prawie, co roku, dlatego teŜ proponuje 
przyjąć propozycję radnych. Po zakończeniu roku i efektach pracy pani Wójt moŜna przyznać 
nagrodę. 
Po przedstawieniu dwóch propozycji wysokości wynagrodzenia dla Wójta radny Sus 
propozycje poddał głosowaniu. 
- „za” propozycją p. Wójt głosowało 2 radnych 
- „za” propozycją przygotowaną przez radnych głosowało 9 radnych 
Nieobecni radna Kubiak, radny Wróblewski i radny Kudliński. 
W wyniku głosowania rada przyjęła projekt uchwały przygotowany przez przewodniczącego i 
wiceprzewodniczących. 
 

- określenia trybu postępowania o udzielanie dotacji z budŜetu gminy. 
Projekt niniejszej uchwały omówiła p. Skarbnik. 
Projekt uchwały przyjęto jednogłośnie nie wniesiono uwag. 
 
ad.2. Wolne głosy i wnioski. 
Przewodniczący poinformował, Ŝe do biura rady wpłynęła pisemna analiza dot. stanu 
bezpieczeństwa i porządku publicznego opracowana przez Komisariat Policji w Sierakowie. 
Zainteresowani mogą zgłosić do biura rady. 
Na posiedzenie powróciła p. Wójt. 
Ponadto przewodniczący przedstawił: 
- ofertę szkoleniową w zakresie nieruchomości w Poznaniu, zadeklarował swój udział w 
szkoleniu. Chętni mogą zgłosić swój udział do biura rady. 
- pismo Wielkopolskiej Izby Rolniczej w Międzychodzie w sprawie wysokości podatku 
rolnego w gminie Kwilcz (odczytał treść pisma). 
Przewodniczący Rady przypomniał, Ŝe ustalając podatki opinia WIR był- negatywna, ale 
radni nie wzięli jej pod uwagę. Stawki podatkowe uchwalono na podstawie wcześniej 
omówionej i przyjętej polityki podatkowej. Dodał, Ŝe nie było jeszcze takiej sytuacji, aby w 
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trakcie roku rada dokonywała obniŜenia stawek podatkowych. Zapytał p. Skarbnik czy w 
związku ze stanowiskiem i protestami są załamania w spłacie podatku rolnego. 
Skarbnik Gminy – załamań nie ma, zdarzają się pojedyncze opóźnienia w spłatach naleŜnych 
rat. 
Radny Sus – radni ustalając podatki szczegółowe temat omówili i protest w tym momencie 
jest niezasadny. 
 
- Pani Wójt przekazała radnym zaproszenie na 400 lecie Ślemienia w dniach 04-07.07. 2008 r. 
 
- Radny Sus-, co z dyrektorem Zespołu Szkół w Kwilczu, po ostatniej rozmowie Pani 
powiedziała, Ŝe czeka na ocenę. 
Pani Wójt: - w kaŜdym bądź razie poszło juŜ pismo do kuratorium, gdzie składam wniosek o 
przedłuŜenie na 5 lat p. Dyrektor. Z Kuratorium musi być jeszcze opinia i będzie koniec tego 
całego zamieszania. 
Radny Sus: a dlaczego na konkurs Pani się nie zdecydowała tylko na przedłuŜenie? 
Pani Wójt- poniewaŜ uwaŜam, Ŝe Pani Dyrektor jest dobrym dyrektorem, zresztą są takie 
uzgodnienia, dla niej jest bardzo waŜna szkoła, ona rezygnuje z przewodniczącej Rady 
Powiatu, Ŝeby się tylko szkołą zająć i myślę, Ŝe taki gest jest naprawdę szeroki poza tym jest 
doskonałym organizatorem, jeŜeli nie zrezygnuje z przewodniczącej rady to jej nie przedłuŜę, 
jest takie uzgodnienie. 
Radny Korpik: proszę Pani, jeŜeli Pani dzisiaj to powiedziała, to powinna Pani powiedzieć 
tak, Ŝe jest to Pani warunek, Ŝeby zrezygnowała Pani Nowicka z przewodniczenia Radzie 
Powiatu, jeŜeli takie warunki się stawia to ….. 
Pani Wójt: oczywiście, Ŝe taki warunek, bo szkoła nasza… dyrektor Nowicka nie musi się na 
to zgodzić Panie przewodniczący. Dyr. Nowicka jest doskonałym….  
Radny Korpik: a wie Pani, Ŝe nie ma Pani prawa takich warunków postawiać, jeśli chodzi o 
pracownika? 
Pani Wójt: ja nie stawiałam Ŝadnych warunków, to była prywatna rozmowa pomiędzy mną a 
panią Nowicką i wiem o tym, Ŝe Ona rezygnuje z tego stanowiska, Ŝeby zająć się szkołą. I ja 
jestem skłonna tej pani przedłuŜyć dyrektorowanie, tak jak przedłuŜyłam dyrektorowi 
Korbankowi, który był doskonałym dyrektorem i sprawdzał się, pani Nowicka teŜ jest 
dobrym organizatorem   
Radny Korpik: czy ja teŜ muszą ustąpić? śeby wszystko zagrało.  
Pani Wójt: a dlaczego? 
Radny Korpik: no takie mam pytanie. 
Pani Wójt: ja myślę, Ŝe Pan nie powinien w ogóle się wypowiadać się na ten temat, w ogóle, 
oczywiście o swojej Ŝonie nie powinien się Pan wypowiadać jako przewodniczący rady. 
Radny Korpik: przepraszam bardzo Pani Nowicka nie jest moją Ŝoną. 
Pani Wójt: to, czym jest? 
Radny Korpik: nie jest, czym, tylko jest, kim. 
Pani Wójt mogę wiedzieć, kim jest? 
Radny Korpik - nie, przepraszam bardzo juŜ więcej nie …..  
Pani Wójt: proszę Pana jak to nie, jest Pan przewodniczącym rady i pewne zasady powinny 
obowiązywać 
Radny Korpik: zgadza się. 
Pani Wójt: czy ja mogę się dowiedzieć, jaka koncepcja przeszła? Jeśli chodzi o moje 
wynagrodzenie? 
Radny Sus: propozycja pana przewodniczącego i wiceprzewodniczących. 
Pani Wójt: no dziękuję bardzo, Ŝe tak oceniacie moją pracę, bardzo serdecznie dziękuję. 
Myślę, Ŝe i moi dyrektorzy wszystkich jednostek teŜ będą musieli wg tych zasad być 
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wynagradzani. No tak, jakieś zasady muszą obowiązywać. Nie zgadzam się na takie 
traktowanie, nie zgadzam się na tę podwyŜkę. JeŜeli w ogóle moje zdanie się liczy. 
Radny Korpik:, jeŜeli tak będziemy zachowywali się wszyscy w naszej gminie w stosunku do 
siebie, to ta gmina tak jak Pani powiedziała nie ruszy do przodu nigdy. PoniewaŜ warunek jest 
postawiany kaŜdemu, w kaŜdym momencie, który powoduje, Ŝe nie kaŜdy ma odwagę 
powiedzieć otwarcie to, co się dzieje i myślę, Ŝe w tej sytuacji mogę zapytać dziś tych 
radnych, by powiedzieli, o jakie układy chodziło i czy te układy nadal istnieją i jaki miały cel 
te układy. 
Pani Wójt  to znaczy proszę Pana, to nie jest temat, bo Pan dobrze wie ile Pan narozrabiał w 
tej gminie, poprzez te swoje postępowanie gdzie nasza gmina dostała porządnego kopniaka w 
swój wizerunek, Ŝe tak powiem, Ŝe teraz ciągną się jakieś bzdurne sprawy sądowe, raz 
oceniony wójt i teŜ! I kto! Za namową to nie było?! 
Radny Korpik: Pani to wiąŜe z moją osobą, moŜe to Pani tu potwierdzić, niech Pani zwróci 
uwagę na to, Ŝe nagrywamy. 
Pani Wójt: oczywiście Panie przewodniczący Ja nie będę Pana do sądu podawała choćbym 
miała ku temu powodów setki. 
Radny Korpik-  no i szczęść BoŜe niech Pani to zrobi zobaczymy ile razy Pani wygra. 
Pani Wójt: tak jest nie pozwolę na niszczenie autorytetu wójta przez wszystkie kadencje, teraz 
panu nie pozwolę i naprawdę nie Ŝyczę sobie, Ŝeby pan jakieś podteksty w stosunku do mnie. 
Radny Korpik: Ja mówiłem prawdę nie podteksty 
Pani Wójt: taki podtekst chociaŜby „przecieŜ pan słyszał, Ŝe wszystko musi być na piśmie” a 
to pan o tym nie wie? 
Radny Korpik: ja juŜ dawno sugerowałem Pani by tak było. 
Pani Wójt - no i jest.  
Radny Korpik tak mhm .   
Pani Wójt: i jest, wszystko na piśmie, jeśli jest na piśmie, to my działamy.  
Innych spraw nie było. 
 
Na tym posiedzenie zakończono, godz. 1630. 
 
Protokołował                 Przewodniczący posiedzenia 
/-/  Piątkowska                      /-/ Z. Sus 
 
 


